

银监会：慎重稳妥开展“三权”抵押融资

新华社电 中国银监会6日发布通知指出，各银行业金融机构要试点先行、慎重稳妥开展“三权”抵押融资。探索创新林权抵押业务品种，合理确定贷款期限；慎重稳妥开展土地承包经营权和农民住房财产权抵押融资试点，发挥其在信贷融资方面的作用。

银监会在《中国银监会办公厅关于做好2014年农村金融服务工作的通知》中要求，银行业金融机构要重点支持在城镇化和农业产业化程度较高地区，探索开展相应的土地承包经营权和农民住房财产权抵押融资试点，操作过程中要注重做到不改变土地集体所有性质；加强与地方政府的协调配合，积极推动建立“三权”确权登记、评估流转以及融资风险分担和政策支持机制。

通知还指出，未来要稳步推进农村信用社产权改革，稳妥组建农村商业银行，鼓励社会资本投资入股，提升民间资本占比。稳步培育发展村镇银行，加快在农业地区、产粮大县的布局，进一步提高民间资本的参与度，优先引入当地优质企业和种养大户投资入股，科学调整主发起行与其他股东的持股比例。

此外，通知表示，支持由社会资本发起设立、重点服务“三农”的金融租赁公司，与农机设备制造商加强业务合作，开展涉农金融租赁业务。鼓励县域组建政府出资为主、重点开展涉农担保业务的融资性担保机构。

银监会强调，2014年，在保持合理信贷投放总量前提下，银行业金融机构要继续将信贷资源向“三农”倾斜，突出加大对现代农业的金融支持。

“三权”抵押融资



崔金姬 制图

我国首个拥有自主知识产权的相变存储芯片将实现“宁波造”

□记者 谢舒奕 通讯员 续大治

本报讯 昨天上午，我市又一重大产业项目——宁波时代全芯PCM芯片建设项目在鄞州工业园区举行奠基仪式。这一项目的开工，意味着与国际先进技术同步、中国首个拥有自主知识产权的存储芯片——相变存储器，即将实现“宁波制造”。

据介绍，相变存储技术是目前世界上最先进的存储技术，该项技术目前在世界上只有有限的几家企业拥有。而上述项目的主要投资者之一的宁波时代全芯科技有限公司则是目前中国第一家拥有相变存储技术自主知识产权的企业。

“中国芯片消费量占据全球三成以上，但92%从国外进口。”宁波时代全芯科技有限公司董事长张龙昨天表示，为了研发出新一代存储技术的芯片，他们公司的研发团队用了三年时间。目前，他们公司已经掌握相关专利50多项。

据介绍，该项目将力争在5年内完成投资20亿美元以上，未来满足10万片相变存储器的生产能力。项目投产

后，将成为全球半导体内存市场的重要供应基地，同时也将对海、陆、空等多种交通物流产生强大的市场需求。

据了解，相变存储，是新一代数据存储技术，可广泛应用于移动设备、大数据存储及云存储平台。说得形象一些，“相”是事物的物理形态，如果是气体，体积大，很难装进瓶子里；倘若变成冰，刚好装满一个瓶子；等它化成水就只占了瓶子的80%左右，这就是相变。相变存储就是用可逆相态变化来存储信息，颠覆了传统的内存、闪存等技术。”该技术研发者之一曾邦助博士这样打比方。

据他介绍，宁波该项目今后出产的芯片每张将只有几毫米宽，但是容量却很惊人：每0.18毫米宽就能存储4兆（Mb）信息。除此之外，这种芯片的执行速度也将比现有的普通存储芯片快近千倍，耐久性更高出近万倍，而且体积更小，也更省电。更为重要的是，相变存储芯片准确率非常高。例如，使用手机在网上进行金融支付，普通芯片装备的手机存储卡读写10万次以上，数据就会出错；而相变存储芯片的寿命高达1000多万次，可以存得更稳定，更安全。

一家世界500强企业落户梅山 力争3年内销售总额破100亿元

□记者 房伟 通讯员 李一

本报讯 3月5日下午，摩科瑞能源集团和宁波科元塑胶有限公司在梅山保税港区行政商务中心举行签约仪式，合作组建浙江中科旭能进出口有限公司。

据梅山保税港区招商局有关负责人介绍，此次摩科瑞能源集团和宁波科元塑胶有限公司共同合作，组建进出口贸易公司，将进一步整合供应链运营能力和地区销

售资源，充分利用梅山保税港区产业贸易平台，力争今年完成销售额25亿人民币，争取在3年内，成为宁波化工贸易板块前三强，年销售总额突破100亿元。

据悉，摩科瑞能源集团是集贸易和投资于一体的综合性能源集团，位列世界500强，是全球五大独立能源贸易公司之一。主要从事原油、成品油等大宗商品和二氧化碳减排指标的实货及衍生交易，以及相关项目的投资。

央行正回购再加码 本周净回笼700亿元

新华社电 记者获悉，中国人民银行于周四进行了430亿元14天和500亿元28天期正回购操作，中标利率分别持稳于3.80%和4.00%。

鉴于本周共有正回购到期1080亿元，减去周二回笼的850亿元及当天回笼的930亿元，则最终实现资金净回笼700亿元。

可以看到，伴随央行回笼力度的加大，当前银行间资金利率已重拾升势。

中债提供的数据显示，截至3月5日收盘，银行间回购利率隔夜、7天、14天品种依次上涨0.1BP、31.7BP、2.4BP，行至2.063%、3.776%和3.741%。

“2月以来央行回笼力度渐大，锁定期渐长，我们

估算2月超储率会降至2.5%，3月或降至2%左右。”海通证券首席宏观债券研究员姜超认为，流动性正从极度充裕回归正常，未来R007或回升至3.5%—4.0%的区间水平。

来自国泰君安债券研究团队的观点亦指出，尽管从绝对水平来看，当前资金面总体仍处适度宽松状态，但是7天和隔夜回购品种的利差高达170BP，显示市场对后续流动性的预期依然偏紧。

在多数业内人士看来，随着央行引导的人民币贬值形成市场预期，外部资金流入将逐渐减少，而三月底市场又将面临季末的流动性闯关，因此前期过于宽松的资金面恐难以持续。

市况 地产板块拉动大盘 沪深股市温和反弹

新华社电 在政府工作报告为楼市调控“定调”的背景下，6日A股地产板块集体上行，并带动沪深股市探底回升、温和反弹。创业板指数未能同步收红，但跌幅较为有限。

当日上证综指以2050.03点小幅低开，早盘震荡回落至2030.95点后开始掉头上行，午后成功转为红盘。沪指尾盘收报2059.58点，较前一交易日涨6.49点，涨幅为0.32%。

深证成指收盘报7352.03点，涨53.90点，涨幅为0.74%。

创业板指数盘中一度跌逾2%，此后跌幅收窄至0.14%，收报1462.53点。

沪深两市涨跌品种数量大致相当。不算ST个股和未股改股，两市40只个股涨停。

当日沪深两市分别成交926亿元和1297亿元，较前一交易日略有放大。

行业板块方面上涨数量略多，房地产板块表现抢眼，整体涨幅接近3%。旅游餐饮、石油燃气、化工化纤、券商保险板块涨幅超过1%，且多为大盘股相对集中的板块。农业板块成为当日唯一整体跌幅大于1%的板块。

沪深300指数收报2173.63点，涨9.66点，涨幅为0.45%。10条行业系列指数涨跌各半，且除300金融涨1.46%、300信息跌1.59%外，其余指数涨跌幅度都不足1%。

大宗商品

白银：回调风险加大

据甬商所消息，近期，乌克兰局势牵动市场神经。俄罗斯先是进行针对乌克兰事件的军事演习，后又得到上议院批准在乌克兰动用武力，一时间，俄乌之战大有一触即发之势，令原本基本面偏弱的白银大幅上扬。然而，之后普京命令军演部队回归基地的举动以及随后温和的言论又让乌克兰紧张局势暂时得以缓解，白银随之因避险需求的减弱而基本回吐了前日涨幅。

除乌克兰动荡外，美国经济数据以及美联储的政策立场仍然是左右白银走势的关键性因素。与前期日益疲软的数据不同，近来美国经济数据出现好转迹象，消费者信心指数、制造业PMI、新屋销售量等纷纷好于预期，表明天气因素对经济的负面影响有所弱化，美国经济仍然保持温和复苏态势。

资金面上，白银ETF持仓量已开始逐步减少，而CFTC持仓虽有增加，但增速已放缓，后市不容乐观。

综合来看，本周五将迎来美国非农就业数据，或是近期白银走势的分水岭，届时请投资者密切关注。

(甬商所供稿 通讯员 陈瑾 戴朝盛 记者 彭莹 整理)